



ВЕРХ-НЕЙВИНСКИЙ ВЕСТНИК

ВЫХОДИТ С 21 ДЕКАБРЯ 2001 Г.

№ 5
10 ИЮНЯ 2022 Г.

Завораживающий огонь. Стр. 3

Капуста рубленая.

Стр. 4

Готовимся к зиме.

Стр. 7

Уважаемые верх-нейвинцы!

День России - праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. Этот праздник - символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

День России - День страны, в которой мы живем и трудимся. День нашей Родины, которую невозможно не оценить по достоинству. И мы по праву гордимся, что рождены именно здесь. К событию имеет причастность каждый, кто работает на благо страны по роду профессиональной деятельности, кто живет здесь, не желая покидать родные пенаты, и кто здесь просто родился и любит свое государство, свою малую Родину.

Пусть же впереди нас ждет только светлое будущее. Пусть зеленеют луга, леса наполняются щебетом птиц, а в городах и селах звучит детский смех. Нам вместе надо продолжать строить будущее России достойно, а также учить этому своих детей. Живи, Россия! Ты - наша любовь и надежда! Давайте возьмемся за руки и почувствуем себя одной семьей!

С праздником!

Николай Щекалев, глава ГО Верх-Нейвинский
Елена Плохих, председатель Думы

Стихи о Донбассе

Юнна Мориц

А не надо грозным басом
Разговаривать с Донбассом,
Там не будет базы НАТО,
Это - всё, что видеть надо.

Там Бессмертный Полк Детей,
Он - превыше всех властей,
Убивать которых надо,
Чтобы двигать базы НАТО.

Полк Бессмертный на Донбассе,
Он - бессмертней денег в кассе,
Убивать которых надо,
Чтобы двигать базы НАТО.

Базы НАТО - это власть,
Убивающая власть, -
Но Бессмертный Полк Детей,
Он - превыше всех властей,

Что копали Бабий Яр,
А теперь творят кошмар:
Гитлерячье мракобесье
Жжёт людей живьём в Одессе,

Мракобесье гитлерячье
По Донбассу бьёт!.. Иначе
Не продвинуть базы НАТО, -
Это знанье видеть надо!

Видеть надо это знанье,
Видеть всех времён глазами,
Где Донбасса растерзанье -
Базы натовское знамя.

Надо видеть знанье это,
Где другого нет ответа:
Там не будет базы НАТО, -
Это - всё, что видеть надо.

12 ИЮНЯ - ДЕНЬ РОССИИ



Самый детский

По традиции, 1 июня, в День защиты детей, сотрудники Центра культурного досуга с помощниками-волонтерами движения «Азимут», студией современного танца «Провинция» и вокальной группой «Карамель» провели весёлое праздничное шоу для верх-нейвинской ребятни.

Пришедшие на праздник детишки не были простыми зрителями, они стали участниками представления: завязывали на волшебном дереве ленточки желаний, веселились в танцах, летали на метлах, рисовали, складывали гигантские пазлы (на фото), ловили рыбку, а еще каталась на лошадях...

О ремонте дорог, безопасности и бюджете

В последний день мая состоялось очередное заседание Думы городского округа

С отчетом о работе администрации за май выступил глава округа Николай Щекалев. Он сообщил, что на территории Невьянского городского округа состоялось расширенное заседание комиссии по вопросам профилактики безнадзорности и

тального ремонта двух многоквартирных домов по ул. Комсомольская, д.2 (ремонт кровли, окончание работ - июнь) и ул. Карла Маркса, д.26 (ремонт кровли, окончание работ по графику - май). Выполняет работы ООО «Комви» г. Новоуральск.

года; заключен договор на размещение нестационарного торгового места на ул. Баскова, сроком на семь лет с арендной платой 13 500 руб. в год; подготовлен проект договора размещения автолавки с мясной продукцией по ул. Ленина сроком на один год с арендной платой 4,0 тыс. руб. в год; заключен муниципальный контракт на выполнение комплексных кадастровых работ с ООО «Проектар», г. Екатеринбург, на сумму 294 тыс. руб., сроки выполнения контракта - октябрь 2022 года; заключен договор с ГУП СО «Газовые сети» на безвозмездное пользование муниципальным имуществом (участок газопровода протяженностью 3913 п/м по ул. Карла Маркса); завершаются работы по межеванию и постановке на кадастровый учет участка газопровода протяженностью 1100 п/м по ул. Еловая, ул. Алексеевская.

присутствующих об уплате долгов гражданами и организациями. В рамках до-судебного урегулирования взыскана задолженность по арендным платежам на сумму 353 тыс. руб. Наложено и взыскано в рамках исполнения судебных приказов 574 877 руб.

В ходе заседания отчет об исполнении бюджета округа за 1 полугодие текущего года представила начальник экономического отдела администрации Татьяна Кадцина. Общий объем доходов составил 57 720 892,37 руб., в том числе безвозмездных поступлений - 39 587 901,26 руб.; общий объем расходов составляет 54 132 074,93 руб., на реализацию муниципальных программ израсходовано 48 385 758,53 руб.

Далее, согласно повестке, председатель Думы Елена Плохих озвучила мероприятия, в которых принимали участие народные избранники. Среди них: поздравление детей войны и вручение продуктовых наборов ко Дню Победы, контроль качества питания в образовательных учреждениях, участие в субботниках, выполнение наказов избирателей, участие в заседании Невьянской Думы с целью обмена опытом работы, организация встречи с депутатом Заксобрания области по решению



правонарушениям несовершеннолетних. Согласно данным статистики от немедицинских причин в 2020 году погибло 120 несовершеннолетних детей, в 2021 году - 175 детишек, в связи с этим вопросы профилактики организации досуга в каникулярный период стоят на жестком контроле губернатора Свердловской области, комиссии ПДН и ТКДН.

Администрацией городского округа совместно с образовательными учреждениями организована работа по привлечению молодежи в возрасте с 14 до 22 лет к программе «Пушкинская карта». На текущую дату вовлечены 95 человек, что составляет 65% от планового показателя. Размер денежного обеспечения карты - 5 тыс. руб. Потенциал городского округа - 240 человек, а это значит, что 1,2 млн. рублей может поступить в бюджеты учреждений.

Рассказал докладчик и подведении итогов отопительного периода 2021-2022 года. Он прошел удовлетворительно, без аварий и длительных отключений в снабжении энергоресурсами. Утверждены планы мероприятий по подготовке к отопительному периоду 2022-2023 года, согласованы программы текущих и капитальных ремонтов Верх-Нейвинских участков АО «Объединенная теплоснабжающая компания» и АО «Облкомунэнерго», планы по подготовке жилищного фонда ООО «УЖСК» и объектов электроснабжения ООО «Электросетевая компания».

В соответствии с краткосрочным планом проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории ГО проводится капи-

Что касается благоустройства, Николай Николаевич отметил, что в начале мая был организован и осуществлен 1-й этап текущего ямочного ремонта улично-дорожной сети по ул. Мира, ул. Баскова, ул. Карла Маркса. В июне планируется 2-й этап ямочного ремонта на ул. Евдокимова, ул. Нагорная (от жилого дома № 39 до конца улицы).

Разработаны схемы карточного ремонта улично-дорожной сети, разрабатываются сметы на ремонт, готовится конкурсная документация (сумма финансирования - 2,0 млн. рублей).

Подготовлено техническое задание и проект муниципального контракта на обустройство подъездных путей щебеночного исполнения в районы новой жилой застройки (сумма финансовых средств - 11,9 млн. рублей). Заключен муниципальный контракт на кронирование аварийных деревьев и тополей в количестве 30 единиц на сумму 194 864 рубля. Подрядчик приступил к работам.

Подготовлен проект контракта и объявлены конкурсные процедуры по выбору подрядчика на выполнение ремонта внутридомового проезда с обустройством парковочных карманов многоквартирного дома по ул. Евдокимова, д. 31, начальная стоимость муниципального контракта составляет 1 519 000 руб.

Завершена процедура продажи муниципального имущества (помещения библиотеки ул. Ленина, 32), стоимость - 5,4 млн. руб.; заключен муниципальный контракт на выполнение работ по сносу барака по ул. Нагорная, д. 39. Контракт на сумму 221 587 руб., срок исполнения - 31.07.2022

Несмотря на ограничительные меры, в мае на территории зарегистрировано 3 пожара, 2 из которых ландшафтных: 1 и 2 мая - возгорание сухой травы в районе ул. 1-я Березовая, а 8 мая произошел пожар в СНТ «НЕЙВА» (сгорело три садовых дома).

В связи с этим Отделом надзорной деятельности и профилактической работы Невьянского городского округа, городского округа Верх-Нейвинский проведена внеплановая выездная проверка по вопросам исполнения обязательных требований пожарной безопасности, по результатам которой получено предписание об устранении нарушений обязательных требований пожарной безопасности: организация источников наружного противопожарного водоснабжения в границах жилой застройки ул. Арапова, ул. Карла Маркса, ул. Червякова, ул. Д. Бедного, ул. Баскова, ул. Нагорная, пер. Счастья, ул. 8 Марта, ул. Алексеевская, ул. Ясная, ул. Октябрьская.

25 мая завершены работы по обустройству наружного источника противопожарного водоснабжения в пер. Счастья, затраченные на работы составили 275 тыс. руб.

Глава округа также информировал



Представители Думы, администрации и Общественной палаты на озеленении территории у Вечного огня.

проблем оснащенности детсада «Солнышко».

Об организации летнего отдыха детей округа рассказала присутствующим директор ДШИ Ольга Епифанова.

Все решения Думы на сайте vneyvinsk.midural.ru.

Татьяна Ройгбаум

ПСЦМ: ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД

Увидели льющийся металл

В честь своего 260-летия филиал ПСЦМ три дня подряд, с 1 по 3 июня, принимал гостей и проводил экскурсии по производственной площадке.

Первая экскурсия состоялась в День защиты детей. Она была организована по инициативе



Токарь Сергей Белоусов показывает своей дочери Милане станок, на котором он работает.

отдела по работе с персоналом для детей работников. В ней приняли участие ребята в возрасте от 6 до 16 лет.

В конце трудового дня работники разных профессий встречали своих сыновей и дочерей на заводской проходной и проводили их через рамку металлодетектора и турникет - надо показать рабочий процесс с самого начала. Затем дети прослушали инструктаж по безопасному поведению на территории предприятия и получили белые каски. Проводником детей в мир промышленности стал начальник металлургического цеха Александр Волков. Первым делом он показал гостям диспетчерскую филиала со стеной, которую полностью покрывают видеоЭкраны. Сюда стекается вся информация о технологических процессах, идущих на предприятии, а диспетчера в шутку называют «ночным директором».

Дальше на очереди - ремонтно-механический цех, где к экскурсии присоединился начальник отдела подготовки производства,

депутат местной Думы Иван Кичигин. Он рассказал детям об оборудовании, которое выпускает цех, и о профессиях, которые нужны на производстве. Токарь Сергей Белоусов показал своей дочери Милане станок, за которым он работает, и объяснил принцип его действия.

У большого карусельного станка мастер Артём Бабкин поставил своего маленько-го сына Мишу рядом с огромным штангенциркулем, который используют токари в своей работе. Измерительный инструмент оказался выше шестилетнего Миши в три раза. Этот забавный эксперимент подхватили другие участники экскурсии и по очереди измеряли свой рост штангенциркулем.

Наступает черед металлургии, и Александр Волков пригласил всех в свой родной цех.

По дороге - обязательное фото возле старинной демидовской плотины. Ребятам повезло - плавильщики как раз собирались сливать шлак из короткобарбанных печей. Все экскурсанты ушли в комнату операторов и оттуда наблюдали за розливом. Металл льется в изложницу, по поверхности расплава пляшут маленькие языки пламени, плавильщик отбирает специальной ложкой пробу. Александр Волков указал на спецодежду и средства защиты плавильщика и рассказал, как это всё спасает работника от брызг металла и высокой температуры у печи.

На льющийся металл можно смотреть бесконечно, но начальник цеха призвал всех идти дальше. Дети с сожалением покинули наблюдательный пункт. В конце экскурсии Александр сделал для всех сюрприз - привел детей в свой кабинет и разрешил попробовать себя в роли начальника цеха. К креслу сразу выстроилась очередь желающих, а первым в кресло сел его сын Евгений. По лицам ребят

было видно, что многие стеснялись, но некоторые чувствовали себя вполне уверенно: улыбались и снимали трубку телефона в готовно-

ние. Вся группа сфотографировалась на фоне открытой печи.

В конце экскурсии волонтеров ждал сюр-



Сотрудники администрации у демидовской плотины.

сти решать производственные вопросы.

Экскурсию завершил начальник отдела по работе с персоналом Анатолий Арефьев, который рассказал об учебных заведениях разного уровня, где можно получить профессии, вос требованные на филиале ПСЦМ.

На обратной дороге одиннадцатилетний Слава, сын водителя транспортного цеха Вадима Соломатина, выразил сожаление, что большие машины не показали. Его отвели на стоянку цеха смотреть большие КамАЗы. Теперь точно все довольны - можно идти домой.

приз - посещение подвалов круглой kontоры. Мало кто из жителей посёлка может похвастаться тем, что бывал там. Подвалы давно стоят заброшенными. В 40-50-х годах прошлого века в них было оборудовано бомбоубежище: на стенах до сих пор висят плакаты тех лет, в старой вентиляции можно обнаружить брошюры по хозяйственной деятельности СССР 40-х годов, сохранился даже аппарат для принудительной закачки воздуха. Первой попробовала покрутить ручку этого аппарата Оксана Рыхтер, за ней сразу выстроилась очередь из ребят. Заброшенные подвалы вызвали настоя-



Волонтеры на фоне печи.

На следующий день филиал опять принимал детей. На этот раз - участников волонтерского отряда «Азимут». С ними вместе пришли сотрудники Центра культурного досуга: руководитель отдела музея Ксения Агаркова и культорганизатор Оксана Рыхтер. Группа экскурсантов также получила инструктаж и защитные каски. Затем ребята познакомились с историей старого завода и посмотрели исторические объекты: демидовскую плотину, здание бывшего доменного цеха и дом заводского управляющего.

Дальше шло знакомство с современным производством: ремонтно-механический, металлургический цехи, энергоцех, очистные сооружения, склады.

В металлургическом цехе оператор пульта управления специально открыл загрузочное окно короткобарбанной печи, чтобы гости смогли посмотреть расплавленный металл внутри нее. Это зрелище всегда завораживает даже тех, кто видит его не впервые, а в первый раз оно производит очень сильное впечатле-

щее всплеск эмоций, ведь это одно из самых потаенных мест в поселке.

Сотрудников администрации ГО Верх-Нейвинский почти в полном составе - на экскурсию пришли 24 человека во главе с Николаем Щекалевым - филиал ПСЦМ принимал 3 июня. Маршрут в целом повторял экскурсии для детей, и у взрослых было не меньше эмоций при розливе металла в металлургическом цехе. Многие впервые были на производстве, а также в подвалах kontоры. Несмотря на то, что круглая kontора сейчас принадлежит администрации ГО Верх-Нейвинский, вход в подвалы находится на территории ПСЦМ, поэтому туда не так просто попасть. Идея открыть подвалы для осмотра принадлежит главе округа Николаю Щекалеву, который предложил сделать это в честь юбилея посёлка и завода.

В дальнейшем ПСЦМ планирует продолжить ознакомительные экскурсии по своей территории.

Наталия Соскова



Начальник отдела подготовки РМЦ Иван Кичигин дает детям в руки заготовку, чтобы ощутить её вес.

ТРАДИЦИИ

На День призыва верх-нейвинцев пригласили в администрацию

В этом году по плану из городского округа должно призываться четыре человека. Двое парней уже получили повестки для прохождения службы в рядах Российской армии.



Ребят напутствовали глава городского округа Николай Щекалев и депутат Думы Геннадий Хазиев. Они также вручили призывникам памятные подарки.

Алла Власова,
инспектор военно-учетного подразделения

Звенит звонок

**Корабль школьный уплывает,
Дорог вам много обещает...
Желаем вам с пути не сбиться
И пламенных высот добиться.**

Прозвенел последний звонок в нашей школе. Радостный, волнующий праздник для наших выпускников 9а (кл. рук. Вьюнова О.В.), 9б (кл. рук. Возилова Л.Н.) и 11 (кл. рук. Дюкарева О.В.) классов. За спиной осталась школьная жизнь, которая

поздравляли выпускников.

Праздник последнего звонка на всегда останется светлым и радостным воспоминанием. Мы желаем выпускникам МАОУ «СОШ им. А.Н. Арапова» успехов в сдаче экзаменов, и чтобы каждый нашел свою



была наполнена яркими событиями, важными открытиями и счастливыми моментами.

Последний звонок прошел на одном дыхании, ребята пели, танцевали, показывали миниатюры. Родители и учителя со слезами на глазах

дорогу в жизни. У вас заканчивается пора детства и начинается совсем новая - взрослая жизнь!

Екатерина Патрина,
педагог-организатор

НОЧЬ МУЗЕЕВ

Ремесла и быт земли уральской

Ярко и празднично прошла традиционная акция «Ночь музеев - 2022» в отделе «Верх-Нейвинский историко-краеведческий музей» Центра культурного досуга.

В этом году мероприятие прошло под девизом: «Больше, чем музей». Для жителей и гостей городского округа была организована иммерсивная (с эффектом присутствия, погружения) театрализованная инсталляция, демонстрирующая быт и ремесла крестьян, живших в верховьях реки Нейвы. Все действие сопровождалось зажигательными и трогатель-



Данила-мастер рассказал о секретах камнеобработки.

ными номерами творческих коллективов Центра культурного досуга.

Глава городского округа Верх-Нейвинский Николай Щекалев поблагодарил организаторов за столь увлекательную форму акции, передал в музей статуэтку, которую презентовали на научно-практической конференции «Шигирская коллекция в контексте уральской и мировой археологии».

После официальной части всем присутствующим было предложено погрузиться в крестьянскую жизнь и попробовать себя в ремеслах. Заняться камнеобработкой, резьбой по дереву, берестоплетением, гончарным делом, созданием игрушек, вязанием и вышиванием... Каждый нашел занятие по душе. Взрослые и дети увлеченно создавали сувениры своими руками.

Все желающие могли отведать уральского чая, угоститься пирогами, домашним вареньем и овощными заготовками, а



Гончарную посуду создавали своими руками.

еще смогли узнать о старинных секретах закваски капусты.

Так незаметно и пролетел вечер на многолюдном подворье ЦКД в юбилей-



Капусту рубили в деревянных корытах.

ный год 360-летия поселка.

Дина Иванова

ОФИЦИАЛЬНО

Уважаемые жители ГО Верх-Нейвинский!

В Верх-Нейвинской городской поликлинике в 2022 году проходят профилактические мероприятия - диспансеризация и профилактические медицинские осмотры. Прием осуществляется по предварительной записи при непосредственном обращении в регистратуру поликлиники, а также по телефонам: 8 (34370) 5-93-03, 8 (34370) 5-90-03.

Диспансеризация, профилактические медицинские осмотры проходят в кабинете № 133 по графику: понедельник, среда, пятница - с 08.00-14.00 ч., вторник, четверг - с 13.00-19.00 ч.

Прохождение углубленной диспансеризации для пациентов, переболевших COVID-19, осуществляется по предварительной записи по телефонам регистратуры:

8 (34370) 5-93-03, 8 (34370) 5-90-03.

Под диспансеризацию в 2022 году попадают следующие годы рождения: 1983, 1986, 1989, 1992, 1995, 1998, 2001, 2004, а также все граждане старше 40 лет.

Напоминаем, что в соответствии со статьей 185.1 Трудового кодекса РФ для прохождения обязательной диспансеризации работникам работодателями могут предоставляться дополнительные выходные: сотрудникам, получающим пенсии по старости или за выслугу лет - 2 дня ежегодно; работникам предпенсионного возраста - 2 дня ежегодно; работникам, достигшим возраста 40 лет и до наступления предпенсионного возраста - 1 день раз в год; остальным работающим - 1 день один раз в три года.

СОБЫТИЯ

День пограничника

Возрождение празднования Дня пограничника состоялось 28 мая у памятника воинам-интернационалистам. Собравшихся поздравили депутат Думы городского округа Верх-Нейвинский воин-интернационалист Максим Толстяков и полковник ФСБ, наш земляк Сергей Агапов.

На церемонии открытия под гимн страны были подняты флаги России, погранвойск и морских частей погранвойск.

Руководитель межмуниципального военно-исторического музея Олег Лобанов представил экспозицию оружия и форму офицера погранвойск, а также провел мастер-класс по наматыванию



Возложение цветов.

солдатских портняжок. Присутствующие на мероприятии по достоинству оценили показательные выступления воспитанников клуба «Крылатая Гвардия» (г. Новоуральск).

Ветераны погранвойск, курсанты «Крылатой Гвардии», волонтеры движения «Азимут» и жители поселка возложили цветы к памятнику, отдав дань уважения и признательности защитникам Отечества.

Продолжим возрождать утерянные традиции!

**Геннадий Хазиев,
депутат Думы**



Выступление курсантов.

ИСКУССТВО

Вдохновение и талант!

Учащиеся, преподаватели и родители Детской школы искусств городского округа в мае посетили г. Казань, где приняли участие в седьмом Международном конкурсе-фестивале детского, юношеского и взрослого творчества «Искусство. Вдохновение. Талант!»

Конкурс собрал участников из разных концов нашей страны. Юные музыканты, танцы, чтецы, художники соревновались в различных возрастных категориях. Наши ребята выступали очень достойно и получили заслуженные награды: дипломы и звания лауре-

тов I степени - ансамбль народной песни «Задоринки» и ансамбль народных инструментов «Верх-Нейвинские ложкари» (руководитель А.Ф. Чуркин), в номинации «Изобразительное искусство» - Виктория Щекалёва и Максим Епифанов (преподаватели О.В. Мягкова, А.В. Жучкова, М.Е. Коновалова); диплом и звание лауреата II степени в номинации «Академический вокал» - Никита Проскурин (преподаватель А.Ф. Чуркин, концертмейстер И.Н. Федулова); в номинации «Изобразительное искусство» - Виктория Темнова (преподаватели О.В. Мягкова и А.В. Жучкова); в номина-



НОВШЕСТВО

Для безопасности



На территории городского округа смонтирована система видеонаблюдения в месте массового пребывания граждан в рамках реализации концепции развития АПК «Безопасный город». Она имеет большой функциональный набор возможностей, включая функцию panoramicного обзора. Сигнал выведен в единую дежурную диспетчерскую службу (ЕДДС). В 2023 году будут расширены места присутствия системы видеонаблюдения на территории округа.

Собств. инф.

ФОТОФАКТ



Приводится в порядок территория округа. Снос ветхого жилья по улице Нагорная, д. 39.



красоты. Все были в приподнятом праздничном настроении, гордились своими предками, которые в трудную годину, сплотившись, смогли победить врага и принести освобождение народам Европы.

Хочется поблагодарить всех, кто принял участие в подготовке и реализации этой прекрасной поездки: благотворительный фонд УГМК «Достойным - лучшее!», фонд поддержки и развития культуры и образования «Мир на ладони» и многопрофильную фирму ООО «Пилигрим», администрацию городского округа, директора ДШИ Ольгу Епифанову и преподавателей школы, родителей учащихся.

**Инна Федулова,
преподаватель ДШИ**

Замечательной кульминацией нашей поездки стало посещение в День Победы праздничного салюта на берегу реки Казанки, с видом на Казанский Кремль. Было замечательно находиться вместе с тысячами пришедших на салют людей, чувствовать удивительное единение, видеть в небе огненные цветы небывалой

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Ремонт продолжается

В мае состоялось выездное совещание главы округа Николая Щекалева и председателя Думы Елены Плохих на территории детского сада «Солнышко». Вместе с директором детского учреждения Еленой Белоусовой и подрядчиками про-

ем, поэтому графики выполнения работ взяты под жесткий контроль. Ремонтом занимаются: ООО «Спарт» (г. Пермь), завершение муниципального контракта - 31 мая, выполнено 35% (кровля, фасад, инженерные коммуникации, подготовка



На осмотре объекта.

верены ход работ и качество капитального ремонта здания 1-го корпуса.

С представителями подрядчика были обсуждены сроки завершения работ, а также проблемные вопросы.

Ремонт идет с небольшим отставани-

внутренних работ под чистовую отделку); ООО «Ресурс» (г. Новоуральск), контракт с 24 мая по август 2022 года (виды работ - чистовая отделка внутренних помещений).

Олег Меньшиков

ОБРАЗОВАНИЕ

И снова выпускной

Свидетельства об окончании школы на вечере выпускников Детской школы искусств в этом году получили: Анастасия Ерёмина (с отличием), Мария Волкова (с отличием), Никита Проскурин, Николай Белоусов, Екатерина Мишина, Даниил Гайдунов, Данила Чепурнов.

В адрес выпускников прозвучали теплые поздравления директора школы Ольги Епифановой и педагогов. Также им были вручены дипломы конкурсов, фестивалей, выставок, в которых они принимали участие в прошедшем учебном году.

Все ребята продемонстрировали высокий уровень своего музыкантского мастерства в различных областях: звучали скрип-



ка, флейта, саксофон, фортепиано.

Стены концертного зала ДШИ украсили выпускные работы ребят художественного отделения. Многие работы художников участвовали в выставках за пределами поселка и получили заслуженные награды.

Новой традицией в нашем учреждении стало награждение победителей школьного конкурса «Выпускник года» и «Родитель года». Звания «Выпускник года» удостоился Никита Проскурин, выпускник предпрофессиональной образовательной программы «Струнные инструменты» (класс преподавателя Э.С. Сагировой). Победителями в номинации «Родитель года» стали Ольга Ерёмина и Юлия Чепурнова. Поздравили учащихся и родители, вручив всем выпускникам подарки.

Праздник закончился дружным чаепитием.

Всех выпускников преподаватели школы ждут в гости, и даже, возможно, через

Инна Федулова,
преподаватель ДШИ

несколько лет, если они выберут искусство своей профессией, на работу в родную Детскую школу искусств!

ПОКОЛЕНИЕ

Шахматный турнир

Командное первенство по быстрым шахматам на кубок главы городского округа Верх-Нейвинский «Шахматный дебют» состоялось в мае в школе им. А.Н. Арапова.

В первенстве приняли участие две команды: обучающиеся школы им. А.Н. Арапова» (рук. Кузнецова Т.В.) и обучающиеся школы № 48 Новоуральского ГО (рук. Шарнин П.А.). Команду нашей школы представляли Богдан Тактуев (За), Артем Овчинников (1б), Амин Мамедов (2а). Игра была напряженной и захватывающей. По итогам первенства в личном зачете победу одержал Богдан Тактуев, капитан команды. В общем зачете победили представители новоуральской школы.

Во время проведения первенства учащиеся 4-9 классов школы им. А.Н. Арапова стали участниками сеанса одновременной игры, который провел Николай Оглоблин, международный мастер спорта по шахматам.

После турнира все участники были

награждены грамотами и сладкими подарками, а кто-то даже получил медаль.

«Данное мероприятие нужно про-



Участники турнира с Николаем Щекалевым (слева) и Николаем Оглоблиным (справа).

водить ежегодно, - отметил глава округа Николай Щекалев, - так как оно положительно влияет на развитие умственных способностей, таких, как мышление, концентрация, память и стратегическое планирование».

Турнир был организован при финансовой поддержке благотворительного фонда УГМК «Достойным-лучшее!»

**Екатерина Патрина,
педагог-организатор**

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Наводили порядок

В середине мая, неравнодушные жители Верх-Нейвинского и Новоуральска очищали старое кладбище от мусора. Команда желающих была небольшая, но очень активная.



Заместитель главы администрации ГО Верх-Нейвинский по ЖКХ, муниципальному имуществу и благоустройству Александр Комаров раздал трудящимся мешки, перчатки и инструмент и сам вместе с пятилетним сынишкой Пашей принял участие разгребать огромную кучу мусора у могил.

За два часа небольшая команда из жителей Верх-Нейвинского (в которую вошёл

также депутат Думы округа Геннадий Хазиев) и троих неравнодушных новоуральцев собрала около тридцати 180-литровых мешков. Как пояснил Александр Комаров,

подобные субботники будут проводиться в дальнейшем.

На территории старого кладбища в нескольких местах установлены большие металлические контейнеры для мусора. Хотелось бы, чтобы именно туда складировались отходы и хлам, а не рядом с позабытыми погребениями.

Собств. инф.

ВОСПИТАНИЕ

У истоков семейных традиций

2022 год объявлен Президентом РФ Владимиром Путиным Годом культурного наследия РФ. На территории нашей страны проживают более 190 различных народов, и у каждого своя культура, языки и традиции.

С традициями представителей народов, проживающих на территории Верх-Нейвина, дети и взрослые получили уни-



Семья Мардановых.

руссских, украинских, татарских, башкирских, казахских, киргизских, узбекских и таджикских семьях. Представители семей обучающихся в школе им. А.Н. Арапова рассказали слушателям о традиционных семейных ценностях, национальных обычаях, продемонстрировали колоритные национальные костюмы, угостили блюдами национальной кухни.

В завершение конференции обучающиеся и преподаватели ДШИ погрузили всех присутствующих в атмосферу ярмарочных гуляний во время показа музыкально-театрализованной композиции «Весенний ветер».

Кстати

В рамках родительской конференции юные краеведы оформили выставку предметов уральского быта (на фото)



из фонда школьного этнографического музея и выдержки из школьной Книги Памяти участников Великой Отечественной войны. Эту книгу пишут сами ребята, рассказывая о героях своей семьи. На выставке гости конференции увидели и большой Атлас народов Урала, в нем собраны творческие работы многих поколений обучающихся.

**Татьяна Кузнецова,
заместитель директора по УВР**

кальную возможность познакомиться 14 мая в уютном здании ДШИ.



Семья Айдаровых.

На V муниципальной родительской конференции «Опыт успешного родительства. У истоков семейных традиций» ее участники познакомились с особенностями национального воспитания в

ОФИЦИАЛЬНО

Личный кабинет для бизнеса

Зарегистрируйтесь в личном кабинете АО «РИЦ» перед отпуском периодом - с таким предложением компания обращается к своим клиентам из числа юридических лиц. Это можно сделать на сайте компании: ricsco.ru

Личный кабинет для клиентов-юрлиц, разработан для дистанционного решения вопросов по договорам с поставщиками ресурсов. Это позволяет бизнес-сообществу контролировать свои договоры, находясь на отдыхе, в командировке или в рабочие будни, не выходя из офиса. Например, в личном кабинете можно запросить счета, акты сверки и универсальные передаточные документы, можно передать показания приборов учета. Самая востребованная опция - непосредственное обращение потреби-

теля к сотруднику компании, который ведет его договоры, и возможность отследить статус своего обращения.

Специалисты говорят, что летом онлайн сервис будет более актуален, а зарегистрироваться в цифровом офисе можно только по телефонному номеру, который указан в договорах. В случае, если в договоре нет данных по номеру телефона или номер изменился, клиентам или их доверенным лицам необходимо обратиться в центры обслуживания для юридических лиц или через интернет - приемную. Консультацию можно получить по бесплатному многоканальному телефону для юридических лиц 8 800 234 66 48.

Пресс-центр АО «РИЦ»

ВАЖНО

Заменят опоры

В мае в городском округе начаты и проводятся следующие виды работ:

- АО «ОТСК» выполнили предпусковую химическую очистку теплосети, завершили ремонт участка теплосети на ул. Токарей;

и обеспечения электрической энергией СНТ «Заречное».

- АО «Облкоммунэнерго» в рамках подготовки к отопительному периоду запланированы замены 26 опор, 300 метров воздушных линий (ориентировочные за-



- АО «Облкоммунэнерго» выполнили строительство воздушной линии по ул. Набережная;

- ООО «Энергошалья» (эксплуатирует объекты электроснабжения ООО «Электросетевая компания» по договору аренды) приступили к выполнению работ по строительству высоковольтной линии для технологического присоединения

траты свыше 550 тыс. руб.) В 2022 году будут выполнены мероприятия по замене трансформаторной подстанции № 24 по ул. Нагорная с реконструкцией воздушной линии по ул. Нагорная и ул. Мира протяженностью 2,7 км (плановая сумма затрат 5 800,0 тыс. руб.)

Собств. инф.

КАНИКУЛЫ

Лето, лето...

На базе Детской школы искусств округа 6 июня открылся оздоровительный лагерь дневного пребывания для верх-нейвинских детишек.



В нем отдохнут 75 человек. Кроме веселого представления от Центра культурного досуга для них в этот день были организованы мультиакция «Азбука безопасности» и пазл-акция «Мы за безопасность» в рамках Всероссийской акции «Мои безопасные каникулы» (на фото).

В это же время весь июнь будут набираться сил и здоровья 10 детей в оздоровительном лагере «Жемчужина» (г. Анапа). А для 14 подростков организован трудовой отряд.

Надо отметить, что в марте в оздоровительном лагере «Уральский огонек» отдохнуло 17

человек, там же отдохнут 36 человек в осенние каникулы. В апреле-мае четверо юных верх-нейвинцев побывали в лагере «Дюжонок» (г. Первоуральск).

На летнюю оздоровительную кампанию округа выделено 300 тыс. руб. из местного бюджета, из областного - 1 млн. 104 тыс. руб., а также на оздоровление детей в учебное время из местного бюджета - 133 тыс. руб. и 70 тыс. руб. - на оздоровление несовершеннолетних.

Ольга Иванова

СПОРТ

Испытание на выносливость

В мае посёлок Верх-Нейвинский принял у себя один из этапов Кубка России по трейл-у - Ural Ultra-trail.

Это ультрамарафон по горной местности, у которого есть три старта в разных местах Свердловской области и общий финиш в Екатеринбурге. Участники могут заявиться на четыре дистанции: 10, 25, 45 и 100 км. Так же есть небольшая дистанция для детей - 1 км. От Верх-Нейвинского начинается самый сложный и длинный маршрут - 100 км.



Перед стартом.

Он специально проложен через живописные и знаковые места нашей местности: скалы Три Сестры, Семь братьев, Чертово городище, озера Таватуй и Исетское, вершины гор Стокок и

Мотаиха, Ганина Яма и другие.

Верх-Нейвинский принимает у себя эти соревнования уже шестой год подряд. Впервые забег состоялся в 2016 году, когда в посёлке была построена новая лыжная база благодаря спонсорской помощи АО «Уралэлектромедь». Со стартовой поляны, возле этой базы спортсмены и начинают свой нелегкий путь к Екатеринбургу. На уровень Кубка России ультрамарафон вышел в этом году, что символически совпало с юбилеем посёлка - ему исполняется 360 лет. Со стороны посёлка принимающей стороной соревнований является ДЮСШ им. В. Зимина.

Участники этого года, бежавшие 100 км, вышли на старт в 4 утра. На стартовой поляне им встретили праздничным представлением с выходом Прокофия Демидова и демонстрацией бальных платьев, повторяющих образы исторических зданий посёлка. Также спортсменов приветствовал глава ГО Верх-Нейвинский Николай Щекалев.

Перед стартом в обязательном порядке проходит проверка снаряжения участников. В списке необходимого инвентаря: сотовый телефон с полным зарядом батареи, компас, зажигалка, запас воды и еды в виде геля, налобный фонарь и другие

вещи, без которых организаторы не допустят спортсмена к забегу. Маршрут проходит по лесам, и участников нужно максимально обезопасить от возможных неприятностей.

Геннадий Хазиев, директор ДЮСШ им. В.Зимина:

- Мы ограничиваем количество участников ультрамарафона: устанавливаем лимит в 100 человек. Но соревнования пользуются большой популярностью, и каждый год желающих оказывается больше. Под натиском проось мы открываем дополнительные места.

В этом году на старт вышли 123 человека, из них до финиша добежали 112. На преодоление 100 км дается 20 часов. Те, кто не уложился в это время, снимаются с соревнований и не получают сертификат участника. География спортсменов обширна - в Верх-Нейвинский приехали марафонцы со всей России. Очень много представителей было из соседних регионов: Тюменская, Пермская, Челябинская области, Башкортостан. Весь подиум нынешнего ультрамарафона заняли представители Свердловской области. Первым преодолел дистанцию с результатом 8 часов 1,55 минуты Алексей Берсенев из Березовского. Его время стало рекордом за все годы проведения соревнований. На втором месте спортсмен из Ревды, а на третьем - из Екатеринбурга.

Для детей, посещающих ДЮСШ им. В.Зимина, в рамках Ural Ultra-trail был организован отдельный забег на 11 км, который заканчивался у скал Семь братьев. В этом забеге приняли участие и дети работников ПСЦМ. Тимофею Дронову, сыну старшего мастера метчики Виталия Дронова, удалось занять второе место. «Сын ежегодно принимает участие в этом марафоне, - рассказывает Виталий. - Дистанция очень сложная даже для взрослых. В начале нужно преодолеть местную кручу



Участников марафона приветствовал Прокофий Демидов.

гору Киндарейка, затем путь пролегает по пересеченной местности, через лес и болота. Я специально встал рано утром и встречал сына на финише. Надеюсь, в будущем он сможет пробежать и 100 км».

ИНТЕРЕСНЫЙ ФАКТ

Накануне вечером перед забегом марафонцы проводят макарон-пати. Как говорит название, на ней спортсмены поглощают много макаронных изделий. Это делается для того, чтобы создать в организме запасы гликогена, который активно расходуется во время длительного бега.

Наталия Соскова

БЕЗОПАСНОСТЬ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Детская шалость с огнём

Оставляя ребенка одного в квартире, сложно быть уверенными в том, что он не решится поиграть с коробкой спичек, не захочет поджечь бумагу, не заинтересуется работой бытовой техники. В связи с чем возникает необходимость воспитывать навыки осторожного обращения с огнем с самого раннего возраста.

Каждый родитель должен стремиться к тому, чтобы ребенок осознал, что спички - не игрушка, а огонь - не забава.

Среди школьников, особенно мальчиков младшего школьного возраста, наиболее распространены игры, связанные с разведением костров. Их опасность заключается в том, что ребята часто разво-

Единый телефон спасения - 112. Телефоны пожарной части пгт Верх-Нейвинский: 8(34370) 5-50-10, 8(34370) 5-98-31, ЕДДС пгт Верх-Нейвинский 8(34370) 5-94-01.

дят костры вблизи различных строений, а затем забывают потушить костёр или не могут этого сделать в силу того, что огонь уже распространился и приобрёл угрожающий характер.

Не менее опасны случаи, когда дети находят и бросают в костёр порох, патроны и неизвестные предметы, в результате взрыва которых велика вероятность получить тяжелые ранения, нередко приводящие к инвалидности.

Много неприятностей приносят бумажные самолётики, которые дети поджигают и бросают с балконов верхних этажей. Небольшой порыв ветра способен занести такую «игрушку» на ни-

желжащий балкон и тогда не избежать серьёзных последствий.

Часто, подражая взрослым, дети начинают украдкой курить, выбирая для этого места, где можно спрятаться от взрослых. При появлении родителей или педагогов, они стремятся скрыть свой проступок, бросают непотушенную сигарету куда придется, не осознавая, что в результате может произойти пожар.

Такие ситуации можно предупредить, если уделять детям больше внимания, правильно организовывать их досуг, обучать мерам пожарной безопасности, научить обращаться с первичными средствами пожаротушения.

Меры по предупреждению пожаров по причине шалости детей несложны:

- не оставляйте спички и зажигалки в зоне доступности для детей;
- не позволяйте детям покупать спички и сигареты;
- следите за времяпрепровождением детей;
- по возможности не оставляйте детей без присмотра;
- не допускайте детей к пользованию нагревательными и электроприборами.

Андрей Зобнин,
начальник ПЧ № 16/5

ЗДОРОВЬЕ

Клещевой энцефалит

Заразиться можно:

- через укус клеща, при посещении леса, лесопарка, на индивидуальных садово-огородных участках; при заносе клещей животными (собаками, кошками) или людьми - на одежду, с цветами, ветками; при употреблении в пищу сырого молока коз (чаще всего), овец, коров, у которых в период массового нападения клещей вирус может находиться в молоке; при втирании в кожу вируса при раздавливании клеща или расчесывании места укуса.

Признаки болезни

Озноб, сильная головная боль, резкий подъем температуры до 38-39 градусов, тошнота, рвота. Беспокоят мышечные боли, которые наиболее часто локализуются в области шеи и плеч, грудного и поясничного отдела спины, конечностей.

Для защиты от клещей используют отпугивающие средства - репелленты, которыми обрабатывают открытые участки тела и одежду.

Прививку от клещевого энцефалита в пгт Верх-Нейвинский можно сделать, обратившись в Верх-Нейвинскую городскую поликлинику (телефоны: 8 34370 5-93-03 и 8 34370 5-90-03).

Как снять клеща?

Лучше это сделать у врача в травматологическом пункте в поликлинике по месту жительства или любом травматологическом пункте.

При удалении клеща необходимо соблюдать следующие рекомендации: захватить клеща пинцетом или обернуты-

ми чистой марлей пальцами как можно ближе к его ротовому аппарату и держа строго перпендикулярно поверхности укуса повернуть тело клеща вокруг оси, извлечь его из кожных покровов; место укуса продезинфицировать любым пригодным для этих целей средством (70% спирт, 5% йод, одеколон); тщательно вымыть руки с мылом; если осталась черная точка (отрыв головки или хоботка) обработать 5% йодом.

По состоянию на 15.05.2022 на территории ГО Верх-Нейвинский не зарегистрировано пострадавших от укусов клещей.

В лаборатории Нижнетагильского Филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» исследовано 492 особи клещей на наличие возбудителей клещевых инфекций, из них 1,6% заражены вирусом клещевого энцефалита; 42% заражены боррелиями; 2% заражены эрлихиими, 0,4% заражены анаплазмами. Процент находок возбудителей эрлихи и анаплазм в клещах превышает аналогичный период прошлого года: 0,7% в 2021 году были заражены эрлихиами, клещей зараженных анаплазмами по результатам исследований за этот период в 2021 году обнаружено не было.

На 15.05.2022 на территории ГО Верх-Нейвинский проведены акарицидные обработки объектов риска (парки, скверы, лесные оздоровительные учреждения для детей и подростков, кладбища), охвачено 1,7 Га (7,7% от плана).

Наталия Белова,
главный специалист администрации

Фото в номере:

Евгения Комарова, Татьяна Ройбаум, Оксана Рыхтер, Наталия Соскова.
Благодарим за предоставленные материалы и фото авторов и героев публикаций.

Все номера газеты - на сайте городского округа Верх-Нейвинский vneyvinsk.midural.ru